

## 家里的运动健将

岳林中心小学303班小记者 方涵蕙

要说在我家里,最擅长运动的就是我的妹妹。妹妹的个子矮矮的,有着一双细细的眉毛,像是用黑色颜料画上去的,又像是挂在天上那弯弯的月亮。她的眼睛是水灵灵的,你瞧,那双眼睛似乎把整个春天都装进了眼睛里呢。她还有一只灵敏的鼻子,那只鼻子总能把我的偷偷藏起来的零食闻到并找出来。

她不但长得可爱,更是一个运动健将。平时,就像一匹小马每天在家里疯跑,我还在睡觉呢,她就会在我的床上上蹿下跳。吃完饭了,我们还在休息她就已经迫不及待去锻炼了。有一次,她参加了学校的跑步比赛,只见她自信满满地站在起跑线上,像是豹子一样蓄势待发,只听裁判一声令下,她就像一束光一样飞奔出去,只是短短几秒钟,就把所有的选手都远远甩在了身后,遥遥领先。果然,她稳稳地拿到了比赛冠军。这就是我的妹妹,虽然她有时候也很顽皮,有时候也很贪玩,但在运动方面,我可还得多向她学习呢。

## 我眼中的端午节

锦溪小学305班小记者 胡馨匀

端午节是人们纪念伟大的诗人屈原的日子,在这一天,人们会包粽子,戴香包和赛龙舟。过端午,我们奉化人少不了吃我们的传统粽子——碱水粽。

碱水粽用毛竹壳包裹着,煮熟后,外壳就会变成棕色的,有些地方上面还有小黑点。当我们小心翼翼地打开时,一股糯米香气扑鼻而来。蘸点糖,一口咬下去,粽肉香甜软糯,甜滋滋的糯米入口即化,甜得我仿佛脚下踩着一朵幸福的云。在我眼中,碱水粽比其他粽子都要好吃,它成了我们奉化人舌尖上的独家记忆。

端午节,除了吃粽子,最让人难忘的传统节目就是赛龙舟了。比赛还未开始,岸上围观的人早已人山人海,如同锅中的水在沸腾。“咚咚咚”,随着嘹亮的鼓声敲起,激烈的龙舟赛就拉开序幕了。只见船上的桨手们弓着身体,低下头,节奏一致地奋力地往前划。那一条条龙舟仿佛正在跑步的孩子一样勇往直前地冲了出去,真激烈!

这就是我眼中的端午节,我希望年年端午节,都能亲眼目睹令人激动的赛龙舟。

## 今天没有家庭作业

岳林中心小学406班小记者 王任源

张老师在四点钟课堂讲解完试卷后,清了清嗓子拉长声音说:今——天——的——家——庭——作——业——是……顿时,全班同学的目光齐刷刷地看向张老师。这时,只见张老师一个转身拿起粉笔,潇洒地在黑板上写下了“今天没有家庭作业”八个大字。顿时,教室里鸦雀无声,几秒钟后,同学们爆发了:有的大声地欢呼着;有的揉着眼睛,以为是眼睛花了;还有的拍手叫好……我则十分疑惑:今天怎么回事,每天都会布置作业的张老师居然不布置作业了,这里面肯定有什么文章!果然不出我所料,只见张老师在这八个字上打上了“《》”,然后在后面写上了“作文”两个字。顿时,教室里传来“呜哇……哎呀……”的声音。但紧接着,张老师又轻声地说:“今晚的作业就这一篇作文。”教室里又传来阵阵欢笑,我高兴极了,偷偷地看了眼同桌曹莹,只见她嘴角上扬,脸上乐开了花,我们班的开心果张浩辉更是高兴得跳了起来。张老师看到同学们的各种表情也情不自禁地笑了。

放学路上,书包像一只可爱的兔子在我的背上蹦跳着,我哼着歌儿,迈着轻盈的步伐……

指导老师 张琳

## 今天没有语文作业

岳林中心小学406班小记者 刘映欧

今天临放学前,同学们都安静地在座位上练写毛笔字,张老师按照惯例来布置作业,然而她没有在黑板上写一个字,而是笑眯眯地说:“今天没有语文作业!”“啊?没有语文作业?”同学们异口同声地问。小伙伴们惊呆了,都不敢相信自己的耳朵。紧接着,教室里沸腾起来:有的同学高兴得脸上乐开了花;有的同学已经和同桌交头接耳地讨论着如何度过没有作业的美好夜晚;有的同学高兴过了头,一不小心,把毛笔划在脸上,成了一只大黑猫……“啪啪啪……”讲台上传来了响声,把我们飘飘然的心拉了回来,紧接着张老师严肃地说:“你们这么吵,再不停下来,我要加作业了。”话音刚落,教室里立刻鸦雀无声,好险啊!

不一会儿,放学铃响了,我一边哼着歌,一边迈着轻盈地步伐回家了。

指导老师 张琳



新城实验小学202班小记者 林苜易辰

## 美丽的县江

岳林中心小学401班小记者 许清豪

在奉化乃至宁波,有一条母亲河——奉化江,奉化江在奉化境内叫县江。它犹如一条绸带穿城而过,给秀美的奉城增添了几分灵动与妩媚。

江边的清晨特别美。伴着晨光,江水悠悠地向流向前,这轻轻呢喃声像极了首首轻巧的音乐。在秋日清晨湿润的空气中,漫步于县江边,微风拂过,如同轻柔的吻轻轻拂过县江的脸颊。细细感受那微风,看着风儿吹落晨露,将露水吹进县江水,那样细微的美丽,在我的心中激起了一阵涟漪。

到了傍晚,县江江畔变得特别热闹。鱼儿纷纷跃出水面,饭后散步的人们也纷纷赶来,还有钓鱼爱好者

## 蔬菜沙拉

龙津实验学校305班小记者 林煊怡

上课的铃声响起,当我看到老师拿着一口锅走进来时,我的脑袋顿时装满了很多问号:今天又要吃好吃的吗?又可以享用美食了吗?果然,老师笑眯眯地说:“让我们来享用一下水果沙拉吧。”

老师拿起一根细细长长的黄瓜,上面布满了许多的小疙瘩,黄瓜先生看上去一点也不开心。而当老师拿出一把银光闪闪的菜刀时,黄瓜似乎吓得脸都“绿”了,还没等它反应过来,就已经被老师小心翼翼地切成了黄瓜片。看着那嫩绿色的黄瓜,我悄悄地咽了咽口水,多么想悄悄地拿一块来尝尝呀。紧接着,老师又拿出一株水灵灵的生菜,熟练的动作将生菜迅速撕成大小不一的碎片,那“沙沙沙”生菜碎裂的声音像是一首歌,钻进我的耳朵想要和我肚子里的“咕噜咕噜”声交织成一首交响乐。黄瓜和生菜都准备好了,老师又加入几颗红着脸蛋的西红柿。一切准备就绪,只要挤上

高举着渔竿在江边专心致志地钓着鱼;可爱的小孩子们发出清脆爽朗的笑声在岸上追逐着……

夜幕降临时,县江江面被桥上璀璨的灯光照射着,变得光彩夺目,这时的县江又多了一丝梦幻和神秘。夜晚的江水依旧在缓缓流动,那流水声仿佛是一首歌,伴着奉化人的梦,继续往前流着,流着……

县江,奉化人的母亲河,生活在这里的人,儿时在江边嬉戏,老了在江边散步,晒太阳,县江的江水串起了我们奉化人一生的记忆……

**金笔点评:**小作者通过仔细地观察,富有层次地描述,把奉化的母亲河——县江记录得富有活力,富有生命,引得我们读者驻足观赏。根据不同的时间点,无论是清晨亦是傍晚,在细腻的文笔中让读者领略了县江独特的魅力。

金笔指导老师 陈璐

美味的沙拉酱就大功告成啦!只见老师的双手用力地挤着沙拉酱,那白色的沙拉酱就像牛奶一样滑进锅里,此时此刻,只要把它们搅拌均匀就大功告成了。我从老师手里接过一小杯蔬菜沙拉尝了一口,新鲜的蔬菜伴随着甜甜的沙拉酱,像是轻盈的步伐在我的舌尖翩翩起舞。

在快乐中时间总是过得特别快,我们的沙拉课结束了,虽然我已经将它们吃得一干二净了,但是那淡淡的味道却伴随着课堂上的知识深深留在了我的脑海里。

**金笔点评:**要想将物品写活可不是一件容易的事儿,在小作者笔下,黄瓜的脸会变绿,生菜的声音会共鸣,西红柿的脸会通红,这都是栩栩如生的表现。能够将拟人的手法淋漓尽致地运用在文章中,这就是你最得力的写作武器。

金笔指导老师 徐耀辉



## 忆夏

宁波求真学校503班小记者 孙贤美

在这美好的春天里,可我却想着那个炎热的夏天,因为夏天总是来得不经意,总是在不经意间悄悄地消失。

夏天的早晨万里晴空,太阳红彤彤的,像个红了的小脸蛋。阳光照射到人们的身上,热热的,强烈的阳光显得整个世界格外明亮。小鸟们不像以前那么贪睡,而是早早地起来活动了。有些忙着梳理羽毛,有些站在枝上歌唱,那歌声惊艳了一片天地。

中午,是最热的时候,路上的行人寥寥无几,偶见一两只的狗子躲在阴凉处歇息。倒是午饭后,会见到一些老人在树荫下聊天,有些还吃着西瓜说说笑笑,小孩则撒着娇央求大人给他们买冰淇淋吃……一切格外热闹。

下午,太阳下山了,天空变成了青蓝色,天边的晚霞美得不可描述。鸟儿回到了自己的巢里,人们也将结束一天的忙碌。

晚上,整个世界都安静下来了,似乎将要入眠。草儿和花朵的香味异常好闻,村边时不时还有好几颗“星星”出现,原来是萤火虫提着灯笼上夜班。有时候我也与人们去池塘边闻着荷花香,看着月儿明。

好几年没有回老家,就这样不经意间想起了老家的夏天。



松岙中心小学302班小记者 卓于景

## 趣游溪口

锦屏中心小学305班小记者 鲍玥怡

因为疫情的关系,不能去慈城游玩,而溪口有着得天独厚的地理位置,有着浓厚的传统文化气息,所以我决定去溪口一日游。

我坐着大巴来到了徐凫岩上的玻璃栈道,一上去就瑟瑟发抖,觉得我的心都要蹦出来了,心想:如果从这里摔下去,那肯定摔得粉身碎骨。上隐潭的水清澈见底,犹如一面水下的镜子,来到了千丈岩,放眼望去,好像一个个白仙子在玩过山车。

溪口不仅是一个美丽的地方,也是一个历史悠久的地方,我真喜欢这个地方呀。

指导老师 丁建梅

## 露营

江口中心小学104班小记者 余青麦

“五一”假期到了,爸爸妈妈带着我去露营。爸爸负责把帐篷支起来,妈妈给我们准备吃的,我在边上和小朋友们一起玩耍。晚上,我们一起烧烤,一起唱歌,真快乐呀!玩累了,我们在帐篷里睡觉,特别有意思!



班溪小学301班小记者 田菲菲

## 银杏叶

宁波求真学校501班小记者 邓茹菲

一片片金黄的银杏叶飘在了草地上,飘在了放学要经过的丁方。

“叮铃铃。”放学了,我们几个小伙伴走在放学的路上,走在用银杏叶铺成的金光大道上。银杏叶被我们踩过的时候,还发出了“咔嚓”的响声。

我在草地上捧起一大把银杏叶把它们抛向空中。那银杏叶仿佛是刚从树上摇下来的。“啊,下雨了,好美的雨啊!”小伙伴们叫着,“我全身都是银杏叶。”

银杏叶是扇子状的,刚长出来的新叶是嫩绿的,秋天就变黄了。我个人喜欢黄的。

到家了,我从阳台望到楼下的草坪上。“哇塞!”我惊奇极了。只见金黄的银杏叶在草上铺了满满一层,犹如给小草盖上了金黄的被子,像妈妈一样给了小草温暖。

有小朋友和他的妈妈跑到草坪上,躺了下来。小朋友在打滚,妈妈看着天上的晚霞。晚霞的光照在了金黄色的草坪上,看着就令人心感到舒畅。

银杏叶飘落是秋天的一道风景,因为很常见所以被人无视。

指导老师 王怡

## 致同学的一封信

锦屏中心小学603班小记者 胡家赫

亲爱的邹瞳:

你好!

“光阴似箭,日月如梭”。转眼间,六年的小学时光就要结束了。在我们之间,有酸、甜、苦、辣,也有喜、怒、哀、乐。此时,我有好多话想对你说。

你两个又大又圆的耳朵,一排牙齿白得像墙壁一样,笑起来眼睛眯成一条缝。你虽然看起来有些傻乎乎的,但是与你接触久了,就会明白许多道理。

你是否还记得上次诗词大会,为了取得更好的成绩,我日夜奋斗。但是古诗又多又长,哪能都背下来。我突然有一种想法:“要不你不背了,诗词大会的题目应该不会这样难吧?”你瞧见了,对我说:“加油!你不能放弃!”你的鼓励像一阵春风把我吹醒了。我再次努力,你与我一起加油,一起努力,一起背诵。终于,诗词大会那天到了,那些题目都是那时我想放弃的。幸好有你,否则我就交白卷了。是你,让我明白了“坚持就是胜利”的道理。

你是否还记得每次下课或考试结束时,你都会将头倒在我的铅笔盒上,反着看我,眨一眨双眼,挠挠头发,抖抖双肩,马上起身,就怕我捏你的耳朵。起身后,转过头来发出富有特色的声音。正当我作势要拿铅笔盒拍你的时候,你走过来将我缠住,像树懒一样,抱住我这棵“树”,用下巴压住我的肩。这使我感受到了朋友的温暖,以及用乐观开朗的心态去面对生活。

马上就要迎来属于我们的毕业季了,让我们珍惜现在美好的时光。我相信,我们不管相隔多远,总会心连心,因为“海内存知己,天涯若比邻”嘛!

祝你

学习进步,更上一层楼

你的好朋友 胡家赫

2021年6月18日



班溪小学301班小记者 谭浩楠

## 期冀生命的绚丽

——读《撒野》有感

锦屏中心小学604班小记者 潘浩

有人说,每个人的生命都相似,只是点缀在生命里的希望和梦想使它有所差异,怎么与众不同?怎么满怀希望?怎样才能所向披靡?亲人、伙伴、老师甚至是书籍……指引你变成那缕独一无二的灵魂。

《撒野》描述的是平平无奇的小镇,重点学校的优等生蒋丞被寄养家庭“流放”到亲生父亲所在的钢厂。陌生破败的环境,粗鄙的父亲,与以前学校不能相提并论的四中……压抑、郁闷,什么都有。一切都太糟了,但蒋丞心里始终明白,他不属于这里,他努力,拼命发光,就像刚才说的,怎么样才能所向披靡。幸好他有顾飞,顾飞有着极高的摄影天赋,但同时也有支离破碎的家庭。所以尽管顾飞才华横溢,也只能心甘情愿地闭上眼睛带上镣铐,艰难地维持着钢丝上的平衡。他有翅膀,可是不是用来飞翔,是用来维持平衡的。就是这两个相同又不相同的少年成为了彼此的救赎,成为了彼此意料之外的意外。

生命的意义就是手中摘星,眼里有星,光照在自己,也照在别人身上。“老师”从不单单指职业,可以是每个人,教的也不一定是知识。《撒野》不仅仅是一本书,更是长者。作者以平淡的语气描述了两个17岁少年的旅途,它像一束光照亮了两个男孩的未来,同时也照亮了读者。他俩温柔的时光,温柔了岁月,那才是青春该有的模样,努力、疯狂,为彼此闪耀。正是因为他们年少,所以有无限的可能。我们也还小,也可以趁现在追寻梦想,每个人的生命都是相似的,不同的是有人浑浑噩噩过了一辈子,于是对生命嗤之以鼻,以为生命终究平淡无奇,而有的人满怀希望,感叹生命的不平凡和绚丽。人的生命本身就处处布满漩涡与暗礁的海洋。

这本书告诉我生活不可能一直完美,浑沌和罪恶总会滋生,但是不论何时都要向前看,满怀希望就会所向披靡。生命的希望总有人会给予你。

有人把生命局限于互窥互监、互猜互损,有人则把生命释放于大地长空,远山沧海。如果你期冀生命的绚丽,就要有不竭的清泉滋养,教学说到底是人类的精神和生命在一种文明层面上的代代传递。

## 在风雨中成长

锦屏中心小学602班小记者 阮佳杰

人无时无刻不在成长,只是微妙的变化不足以察觉。但直到那一刻,我才真正意识到自己长大了。

天上的骄阳,如同一团熊熊燃烧的火焰,树上的树叶绿得发黑,就连风也是无精打采的。我在街上奋力地跑着,汗水和泪水混在一起,浸透了衬衫,额头上的汗水流到脸庞,再流到下巴,最后滴在了地上。

那是灰蒙蒙的一天……

考试卷发下来,但是结果却是那么的不尽人意。我回到家,妈妈看到这样的成绩,立马就批评了我,我一怒之下冲出了家门,想要出去劝我的外婆也被妈妈拦下并且说道:“不用管他,我倒要看看他能跑到哪里去。”听到这句话,我更加坚定了想要跑出去的决心,头也不回跑到了大街上,抬头一看,四周全是行走的人,我感到很无助,不知该跑向何处。很长时间过去了,我想妈妈应该也很担心我吧,她现在也一定是很焦急地满大街找我吧。我跑得很快,不小心撞到了人,我边说着抱歉,心里越发地开始慌乱和害怕,此时此刻如此迷茫的我是多么希望妈妈能出现在我的面前啊!

天空渐渐暗下来了,我一个人缩在墙角,一旁的大树,黑鸦鸦的一片像是要把我吃了似的。我开始边抽泣边喊着:“妈妈你在哪里?”似乎与妈妈心有感应,她顺着我的哭喊找了过来,手电筒一照,发现了我,我一见到妈妈,什么也没有说,直接向妈妈跑去,我们俩抱在一起哭了很久,还没等妈妈开口,我就主动承认了错误,我不该因为妈妈的批评就赌气,我不应该一个人就这样跑出家门让妈妈和外婆担心……我也向妈妈保证了再也不会再有这样的事情发生了。妈妈听完,含着眼泪对我说:“妈妈也做错了,妈妈不该对你这么说话,我们以后一起努力改正,你也原谅妈妈好吗?”听完妈妈的话,我意识到,只有经过风吹雨打,只有经历失败,才可迎风成长。生活中的磕磕绊绊只能让我们变得更坚强,我在心里早已没有怪妈妈对我说的那些话,即使我这次失败了,也不能气馁,应该加倍努力,这样才不会辜负妈妈对我的良苦用心,我答应了妈妈以后一起努力,要做一个好孩子。

我在风雨中成长,明白了不能去躲避困难,而是要勇敢地去迎接并战胜它。在忙碌的成长中我获得的更多。成长,我正在路途!

## 做客

蕺湖中心小学202班小记者 吕博轩

今天早上,妈妈带我去阿姨家玩,我可开心啦!阿姨家有位小弟弟真调皮,他蹦蹦跳跳的,一会翻跟斗,一会在地上爬,真好玩。他还会跟我说笑话,我好希望妈妈也能为我生个小弟弟呀!

下午,阿姨带我和弟弟去万达玩了滑滑梯,蹦蹦床,小弟弟带我去参加了骑自行车比赛,真开心呀!阿姨还请我吃了大餐。我感觉做客人可真真好!

晚上,妈妈要带我回家了,我依依不舍地跟阿姨和小弟弟告别。好想妈妈明天能继续带我来阿姨家做客呀!